



Wypowiedzi na Forum dla Uczestniczek
kursu e-learningowego Staropolska Akademia Morska
dla Najmłodszych

Moduł IV. Odznaka: Morski Nawigator

PATRONAT HONOROWY



Patronat Honorowy
**PREZYDENT
MIASTA GDYNI**
Aleksandra Kosiorek



**INSTYTUT BADAŃ
EDUKACYJNYCH**
Państwowy Instytut Badawczy



Patronat Honorowy
Świętokrzyski Kurator Oświaty



Fundacja
Młodzieżowej
Przedsiębiorczości
Member of SA Warszawa



Polskie Towarzystwo
Diagnostyki Edukacyjnej

PATRONAT MEDIALNY



ECHODNIA.EU



ODZNAKA MORSKI NAWIGATOR



Przedszkole w Kostomłotach realizuje 4 moduł

Napisane przez: Zuzanna Brożyna (sobota, 28 lutego 2026, 20:00)

Dzieci z grup PP7 i PP10 z Kostomłotów Drugich zrealizowały czwarty moduł projektu Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych.

W trakcie zajęć poznały rolę nawigatora oraz zakres jego obowiązków na statku. Ćwiczyły spostrzegawczość podczas zabaw rozwijających „sokole oko”. Uczestnicy zapoznali się również z alfabetem Morse’a i próbowali nadawać oraz odczytywać krótkie komunikaty. Dodatkowo dzieci rozwiązywały różnorodne szyfry i zagadki, doskonaląc logiczne myślenie oraz umiejętność współpracy w grupie.

Realizacja modułu była dla dzieci cennym doświadczeniem edukacyjnym i dostarczyła im wielu pozytywnych wrażeń.

Pozdrawiamy,

Zuzanna Brożyna, Marta Kwiatkowska

Przedszkole Niepubliczne Nibylandia

Napisane przez: Magdalena Niżnik (czwartek, 5 marca 2026, 16:28)

Dzwoneczki zrealizowały kolejne zadania z projektu Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych. Podczas zajęć dowiedziały się, kim jest nawigator i jakie powinien mieć cechy – ćwiczyły spostrzegawczość, koncentrację i współpracę. Uczyły się także korzystać z planu miasta oraz poznawały alfabet Morse’a, odczytując proste wiadomości. Piosenka „100 lat Gdynia” sprawiła im wiele radości i była śpiewana z dużym zaangażowaniem.

<https://www.facebook.com/share/p/1FqLC72QP3/?mibextid=wwXlfr>

Zespół Szkół w Kostomłotach Drugich - Moduł IV

Napisane przez: Anna Janiec-Piec (poniedziałek, 9 marca 2026, 00:04)

Witamy serdecznie,

Dzieci z grupy PP8 z Zespołu Szkół w Kostomłotach Drugich zrealizowały czwarty moduł projektu Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych.

W czasie zajęć dzieci poznały, na czym polega praca nawigatora oraz jakie obowiązki pełni on na statku. Brały udział w zabawach rozwijających spostrzegawczość, sprawdzając swoje „sokole oko”. Dzieci miały okazję zapoznać się z alfabetem Morse’a i spróbować nadawać oraz odczytywać proste komunikaty. Dodatkowo dzieci mierzyły się z różnymi szyframi i zagadkami, rozwijając logiczne myślenie oraz ucząc się współpracy podczas wspólnej pracy w grupie.

Realizacja tego modułu była dla dzieci interesującą przygodą edukacyjną i przyniosła im wiele radości oraz satysfakcji.

Piosenka „Hej, Piraci” bardzo spodobała się dzieciom. Melodia szybko wpadła im w ucho, dlatego z dużym entuzjazmem śpiewały ją przez cały dzień. Utwór sprawił dzieciom wiele radości i wprowadził wesołą, pełną energii atmosferę w grupie. 🎵 Dziękujemy

Pozdrawiamy

Anna Janiec-Piec

Agnieszka Kołodziejczyk-Kalinka

Publiczna Szkoła Podstawowa nr 5 w Ostrowcu Świętokrzyskim

Napisane przez: Renata Baran (wtorek, 10 marca 2026, 21:00)

🏆 Odznaka „Morski Nawigator” zdobyta!

W naszej świetlicy zrobiło się naprawdę... morsko! 🌊 Dzieci wyruszyły na kolejną przygodę w ramach projektu „Pieczęć Mocy Bałtyku”. Młodzi odkrywcy poznawali tajniki nawigacji, ćwiczyli spostrzegawczość (a niektórzy mają już wzrok prawie jak sokół! 🦅), zdobywając medal „Sokole Oko Morskiego Nawigatora”. Była też praca z planem miasta Gdyni oraz pirackie zagadki związane ze skarbem... kapitana piratów 🏴‍☠️.

Najwięcej emocji wzbudziło rozszyfrowywanie tajnej wiadomości zapisanej alfabetem Morse’a – chwilami było ciszej niż na pokładzie podczas sztormu 😊. A kiedy udało się odkryć hasło do sejfu Królowej Jastarni, radość była ogromna! Dzięki współpracy, sprytowi i zaangażowaniu wszyscy uczestnicy zdobyli Odznakę „Morski Nawigator” – kolejny fragment Pieczęci Mocy Bałtyku. 🙌 Wielkie brawa dla naszych małych odkrywców! Kto wie... może wśród nich rośnie przyszły kapitan? 🏴‍☠️

Pozdrawiamy serdecznie.

PS Mogilany

Napisane przez: Klaudia Suder (piątek, 13 marca 2026, 19:02)

Dzieci z grupy Tygryski zrealizowały ostatni trop w projekcie „Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”, zdobywając w ten sposób czwarty kawałek Pieczęci Mocy Bałtyku Królowej Jastarni. Podczas zajęć dzieci dowiedziały się, czym jest alfabet Morse’a oraz jak wygląda sygnał SOS.

Następnie próbowały nadawać sygnał przy pomocy latarki oraz rąk. Z dużym zaangażowaniem ćwiczyły przekazywanie prostych komunikatów. W dalszej części zajęć dzieci wysłuchały opowiadania o zakodowanej mozaice w komnacie królowej Jastarni. Pracując w parach, dzieci naprawiały panel mozaiki w komnacie królowej Jastarni i kodowały go tak, aby ponownie skutecznie zabezpieczał patac przed falami sztormowymi.

Link do fotorelacji:

<https://przedszkole-mogilany.com/tygryski-zdobywaja-kolejny-kawalek-pieczeci-mocy-baltyku-krolowej-jastarni>

Przedszkole samorządowe w Mogilanach grupa Jeżyki

Napisane przez: Katarzyna Sikora (niedziela, 15 marca 2026, 06:05)

Grupa Jeżyki zrealizowała 4 moduł projektu "Staropolska Akademia Morska dla najmłodszych". Uczestnicy z zaangażowaniem brali udział w proponowanych aktywnościach, rozwijając swoją spostrzegawczość, umiejętność logicznego myślenia i współpracy w grupie. Dzieci poznały pracę nawigatora, odkryły kolejny kawałek "Pieczęci Mocy Bałtyku Królowej Jastarni" i podstawy komunikacji przy użyciu alfabetu Morse'a. Dzięki różnorodnym zadaniom dzieci mogły uczyć się poprzez zabawę, co sprzyjało utrwalaniu nowych wiadomości i umiejętności. Na koniec Jeżyki otrzymały odznakę "Sokole oko morskiego nawigatora".

Trzecioklasiści z Kostomłotów Drugich

Napisane przez: Marzena Skiba (niedziela, 15 marca 2026, 19:50)

W ramach realizacji projektu "Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych", trzecioklasiści z naszej szkoły zakończyli właśnie 4. moduł tematyczny. Spotkanie upłynęło pod znakiem wyzwania nawigacyjnych i morskich tajemnic.

Głównym celem zajęć było przybliżenie dzieciom specyfiki pracy nawigatora oraz naukę podstawowej komunikacji morskiej z wykorzystaniem alfabetu Morse'a. Uczestnicy z dużym zaangażowaniem brali udział w przygotowanych aktywnościach, które rozwijały ich spostrzegawczość oraz zdolność logicznego myślenia. Ważnym elementem było również wspólne odkrywanie kolejnego fragmentu "Pieczęci Mocy Bałtyku Królowej Jastarni", co wymagało od grupy sprawnej współpracy.

Dzięki połączeniu edukacji z zabawą, nowe wiadomości zostały utrwalone w sposób atrakcyjny dla najmłodszych. Potwierdzeniem zdobytych umiejętności były wręczone na koniec zajęć odznaki "Sokole oko morskiego nawigatora".

Pozdrawiamy serdecznie

Marzena Skiba, Małgorzata Armada, Monika Wilk

Przedszkole Samorządowe w Mogilanach grupa "Pszczółki"

Napisane przez: MAGDALENA Biela (poniedziałek, 16 marca 2026, 21:57)

W ramach realizacji Modułu 4 Staropolskiej Akademii Morskiej dla Najmłodszych „Pszczółki” dowiedziały się, kim jest nawigator i na czym polega jego praca oraz jakie cechy powinien posiadać. Dzieci wykonywały zadania rozwijające spostrzegawczość i logiczne myślenie – ćwiczyły „Sokole oko”, pomagały odnaleźć drogę dziadkowi Grzegorzowi, wybierały trasę dla Perkuna oraz poznawały sygnał SOS i uczyły się wzywać pomoc za pomocą rąk. Rozwiązywały także zagadki, m.in. „muszelkowe szyfry” oraz dopasowywały kłódki do kluczy. Dzięki wspólnej pracy dzieci odnalazły czwartą Pieczęć Mocy Bałtyku.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=893693230164488&set=pcb.893697006830777&locale=pl_PL

SP Skomielna Biała

Napisane przez: Renata Żur (czwartek, 19 marca 2026, 18:56)

„Morski Nawigator” to kolejna odznaka zdobyta przez uczniów klasy 2a- SP w Skomielnej Białej. Wykorzystując każdy możliwy dla nas czas na zajęciach lub w przerwie między nimi, ale także na zajęciach świetlicowych z zainteresowaniem oglądaliśmy proponowane filmy i rozwiązywaliśmy kolejne zadania. Bardzo dużo zadań jest dla nas atrakcyjnych, zwłaszcza te z różnego rodzaju kodowania, szyfrowania, rozwiązywania zagadek, dróg i możliwości, ale lubimy również te matematyczne, gdzie w różny sposób możemy utrwalać nasze wiadomości.

Dzięki nim jesteśmy teraz przekonani, że Sokole Oko i umiejętności Nawigatora są nam bardzo potrzebne nie tylko na statku.

Serdecznie pozdrawiamy

Wszystkie Drużyny Młodych Odkrywców Morskiego Świata- Przygodo Witaj !!!

Szkoła Podstawowa w Niegowici

Napisane przez: Aneta Leśniak (piątek, 20 marca 2026, 07:10)

Realizację projektu rozpoczęto od zapoznania dzieci z opowieścią dziadka Grzegorza, zatytułowaną Morski nawigator i jego „sokole oko”. Na jej podstawie zaproszono dzieci do wspólnych ćwiczeń, które miały pomóc w rozwijaniu spostrzegawczości, czyli zdobyciu „sokolego oka” morskiego nawigatora. Podczas zajęć dzieci dowiedziały się, na czym polega praca nawigatora oraz jakie obowiązki pełni on na statku.

Uczestniczyły w różnych zabawach i grach rozwijających spostrzegawczość, sprawdzając swoje „sokole oko”. Miały również okazję obejrzeć Gdynię z perspektywy lotu mewy śmieszki i mewy srebrzystej. W trakcie zajęć dzieci zapoznały się z alfabetem Morse’a oraz próbowały nadawać i odczytywać proste komunikaty.

Wyruszyły także na wyprawę ratunkową z Perkunem – władcą piorunów – na Wyspę Skarbów, aby pomóc piratowi Jednorękiemu Larsowi. Dodatkowo mierzyły się z różnymi szyframi i zagadkami rozwijając logiczne myślenie oraz ucząc się współpracy podczas pracy w grupie.

Zadania związane z „sokolim okiem” morskiego nawigatora, szyframi, kodami oraz hasłem Królowej Jastarni do sejfu z mozaiką w jej komnacie były dla dzieci bardzo interesujące. Największą atrakcją okazały się przygody z piratami oraz poznawanie alfabetu Morse’a.

Najważniejsze jednak było to, że dzieci nauczyły się nadawać międzynarodowy sygnał SOS za pomocą latarki i rąk, a także potrafią stworzyć własny szyfr. Piosenka „Hej, Piraci” bardzo spodobała się dzieciom i wprowadziła je w morski klimat.

Przedszkole Publiczne nr 19 im. Jana Brzechwy w Ostrowcu Świętokrzyskim

Napisane przez: Agnieszka Fraszczyk (wtorek, 31 marca 2026, 17:43)

Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych to projekt, który po raz kolejny przeniósł młodych uczestników w fascynujący świat morskich przygód i odkryć. Podczas zajęć mali odkrywcy zdobywali

odznakę „Morski Nawigator”, poznając podstawy nawigacji oraz ucząc się, jak orientować się w terenie naszym prawdziwi marynarze.

Uczestnicy rozwijali swoją spostrzegawczość poprzez różnorodne zadania i wyzwania, a także pracowali z planem miasta Gdyni, co pozwoliło im lepiej zrozumieć zasady czytania map i planowania trasy. Jednym z najbardziej angażujących elementów było rozszyfrowywanie alfabetu Morse’a.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się także zagadki, m.in. „muszelkowe szyfry” oraz dopasowywały kłódki do kluczy. Dzięki wspólnej pracy dzieci odnalazły czwartą Pieczęć Mocy Bałtyku Projekt nie tylko dostarczył dzieciom radości, ale także rozwinął ich umiejętności logicznego myślenia, współpracy i kreatywności.

<https://www.facebook.com/share/p/1DTQxs4d2f/>

ZPO - PSPiP im. Marii Firlejczyk w Sichowie Dużym

Napisane przez: Joanna Strączek (wtorek, 7 kwietnia 2026, 16:00)

Uczestnikom kursu zajęcia bardzo się podobały, ponieważ były ciekawe, pełne przygód i różnych zadań do wykonania. Uczniowie najbardziej zapamiętali opowieści dziadka Grzegorza – morskiego nawigatora, który miał „sokole oko” i potrafił dostrzegać rzeczy, których inni nie zauważali. Dzięki temu uczniowie dowiedzieli się, co znaczy być uważnym obserwatorem i sami ćwiczyli spostrzegawczość podczas prac „znajdź różnice” oraz testu dla majtka obserwatora w „bocianim gnieździe”.

Dużo radości sprawiła uczniom nauka alfabetu Morse’a. Uczyli się nadawać sygnały latarką oraz pokazywać je rękami. Czuli się jak prawdziwi marynarze przekazujący tajne wiadomości. Podobało im się także poznawanie roli morskogo nawigatora i tego, jak ważne jest jego „sokole oko” podczas podróży.

Ciekawym doświadczeniem było zapoznanie się z tym, czym jest GPS i jak można się nim posługiwać. Historia o przygodzie dziadka Grzegorza z GPS-em pomogła uczestnikom lepiej zrozumieć, jak działa nawigacja i dlaczego jest potrzebna w podróżach na morzu i na lądzie. Z zainteresowaniem słuchali nagrań głosów mew – mewy śmieszki i mewy srebrzystej. Oglądanie Gdyni „z lotu mewy śmieszki” było bardzo atrakcyjne i pozwoliło zobaczyć miasto z innej perspektywy. Śledzenie drogi Perkuna – władcy piorunów – do Akwarium Gdyńskiego oraz na budowę osiedla Nova Fala było dla uczniów jak udział w morskiej misji.

Najwięcej emocji wzbudziło poszukiwanie skrzyni skarbów Perkuna, którą zrabowali piraci. Wspólne wykonywanie zadań, współpraca w grupie i rozwiązywanie zagadek sprawiły, że czuli się jak prawdziwa załoga statku.

Dzięki tym zajęciom dzieci nauczyły się nowych rzeczy o morzu, nawigacji, obserwacji i komunikacji. Były to zajęcia wesole, aktywne i bardzo interesujące. Chętnie wzięliby udział w kolejnych takich przygodach.